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_'A-i Rappeler Ia nomencloture generale des termes spectraux Pour quels types d’elements de |cr :

conflguratlon perlodlque s upphque—t-e"e ? .
- A=2 Rappeler les deux méthodes d’obten’clon de la grcmdeur] Cette grandeur exphcnte le coup|uge spm-’

orbite. Justlfler cette termmologle : ,
A-B Pour les cas généraux du couplqge LS dans quel ordre classez-vous Ies nouveoux termes provencmt

~du coupluge spin orbite ?
. A~4 La conflgurutlon electronlque fondamentqle pour I’element CaICIum est donnee par l’expremon '

sulvomte :
Ca = 1522522p°3523p°452 = [Ar]4s2

Proposer les termes spectrqux correspondants aux electrons des. couches de coeln'. -
A-5 Proposer les termes spectraux correspondomts aux electrons de Ia couche de valence. Denombrer» :

le nombre de fonction de spin et despace (ou orbite). ' o : :
A-6 Proposer la (ou les) fonctlon(s) determmantale(s) enwsageuble(s) dlte(s) de Slater, pour les deux

. électrons de la couche de valence. . .
~ A~7 La configuration electromque de Ia premlere conflguratlon excntee pour I’elemen’c Calqum est |a '

' sulvcmte :
Ca = [Ar]4s‘4p

'Calculer Ies termes spectruux de cette nouvelle conflguratlon Dcms un premler terrips en LS.pur puis LS
avec couplage spm—orblte. . :

A-8 Proposer deux dlqgrommes energethues des etats energethues de I’element calcrum (conflgurutlon] i

fondamentale et premigre configuration excitée). Le premier dlagramme LS ne prendra pas en compte
~ le couplage spin-orbite. Le second diagramme LS avec prise en compte du couplage spm-orblte. » _
‘A=9 On considére la tromsltlon electromque entre conflgurutlon fondomentqle et premiére conflgurqtlon

excntee sans prise en compte des régles. de sélection. Analyser en termes de nombre de raies, I’quence S

de la prlse en compte du couplage spm-orblte. Concluslon. L

Question subsidiaires : SRR : o :

- A=10 Corriger votre réponse & A-9 sachant que les regles de selectlon lmposent pour une trunsltlon, -3

.aucune varlatlon du spin et une varlqtlon de plus ou moins une unité pour Ie moment unguloure. o
g Concluﬂon. _ : v : . -
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(60 mm enwron, 10° pts)

On vous propose cl’exphquer comment I’experlence de Rutherford dlte de Ia fewlle d’or,
'lnvallde le modgle atomicque de Thomson. '

S Le dlsposltlf de cette experlence estv decrlt par la flgure cr—contre. La radlooctlvlte alpha du-:_, e
: radlum se traduit par I'émission - ‘réguliere de partlcules chargées posltlvement ‘Le choc entre ces

e partlcules et I’ecrom se trqdult par un flash Iumlneux que I’experlmentateur compte

1. Expllquer Ie ou Ies hypotheses du protocole expenmentql

2. Quel est le role du bloc de plomb 2 AR C
3. Pourquoi Pensemble du dispositif dOlt-I| &tre sous wde ?
4. Quelle cqracterlsthue doit impérativement. vérifier la feullle d'or? RREEEE :
5. Rutherford a utilisé des particules de charges positives pour sonder la feullle d’or. Pour'quoi ? Ju'stifier
logicuement ce choix & partir des hypothéses du modeéle du plum puddmg )
6. Expliquer comment les résultats de I’experlence de la: fewlle d'or ont invalidé le modele de Thomson.
7. Conséquence(s).en terme de vision sur la matiére au sens large. L’appqrence de continuité de la
matlere au niveau chroscoplque est-elle coherente avec I’qspect mlcroscoplque ? Commenter E
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